데이터 집계
조회한 데이터의 필드 목록을 마우스로 드래그하여 데이터를 손쉽게 분석할 수 있습니다. MS Excel의 피벗 테이블 기능과 유사한 기능이라고 보시면 됩니다.
분석할 키 필드를 행 항목에 드래그앤드롭 하고, 관계 분석을 할 필드를 열 필드에 드래그앤드롭 하면 각 행 필드 값 별로 레코드고 생성되며, 각 레코드에는 열 필드 별로 집계값을 계산하여 보여줍니다. 아래 간단한 예시를 통해 피벗 동작의 개념을 알아볼 수 있습니다.
[image: ]
예시 이미지에서 보이는 것 처럼, 행으로 설정한 필드 값 조합에 따라 레코드가 생성됩니다. 각 레코드에는 열로 설정한 필드 값 조합마다 컬럼이 생성되며, 각 컬럼값은 집계로 설정한 필드의 집계값으로 채워집니다. 모든 필드 조합이 다 데이터를 가지지 않을 수 있으므로 빈 칸이 존재할 수 있습니다.
로그프레소 소나에서 이와 같이 피벗 분석을 진행하는 과정은 다음과 같습니다. 왼쪽 아래 필드 목록에서 분석할 필드들을 값, 행, 열 항목에 드래그앤드롭 합니다. 아래 예시에서는 세션 데이터를 사용하였고, 행 항목엔 출발지IP와 목적지IP 필드를, 열 항목엔 프로토콜과 대응 필드를, 값 항목엔 개수를 드래그앤드롭 했습니다.
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위와 같이 피벗 설정을 적용하면 아래와 같은 화면이 표시됩니다. 각 출발지IP-목적지IP 조합별로 프로토콜,대응 조합 이벤트가 몇 번 발생했는지 표시되는 것을 볼 수 있습니다.
[image: ]
image1.png
u e
BB B
I ST BB s
EANN g
ul 2| s
il 8 ]
o
al
ul
il
<[o]o[<]|=|<
] Y
le]=|=
<|<|<|o]|a]|=
o
& Wl
B





image2.png
=% A

BoolsX 4y | BAHIZRHY || Loe=c || +Anay | =

pe s ——— =5 sxzxze Ze=e= 2
- ® 2 2371 ERP seRzs  [s3RP ssxze  [z==s s
1 2018-10-24 15:56 & 17220119 59285 oh 17220010 53 upP PERMIT -
I(EZ2EE;
SSarch lenOMR(===1) X 2 2013-10-24 15:56 & 172200.118 | 47577 & 1722010.101 22 TcP PERMIT
search isnotnul(FLIIP) x 3 2018-10-24 1556 & 172203115 47357 & 1722002 88 uoP PERMIT
4 2018-10-24 15:56 &4 172200.118 33633 h 172.20.10.10122 TcP PERMIT
Zn =g 5 2018-10-24 15:56 & 172.20.31.15 50611 oh 1722002 88 UDP PERMIT
6 2018-10-24 15:56 & 172.200.118 47577 «h 172.20.10.10122 TCcP PERMIT
Z I+ 10000 7HE AHEH x
7 2018-10-24 15:56 & 172.20.31.15 60476 oh 1722002 88 upP PERMIT
8 2018-10-24 15:56 & 17220119 53913 & 17220010 53 uoP PERMIT
2zt
S 9 2018-10-24 15:56 & 17220010 32874 h 193.108.88.12 53 uoP PERMIT
10 20181024 1556 & 172203115 54385 & 17220010 53 uDP PERMIT
11 2018-10-24 15:56 & 172.20.31.15 52032 oh 17220010 53 uDP PERMIT
& 12 2018-10-24 15:56 & 172.20.31.15 52032 o 17220010 53 upP PERMIT
13 2018-10-24 15:56 & 172.20.31.15 56776 o 17220010 53 upP PERMIT
14 2018-10-24 15:56 & 172203115 56776 & 17220010 53 uoP PERMIT
- 15 | 2018-10-24 15:56 & 172203115 50721 & 17220010 53 uoP PERMIT
]
16 2018-10-24 1556 & 172203115 50721 & 17220010 53 uoP PERMIT
17  2018-10-24 15:56 & 172.20.31.15 57268 oh 17220010 53 UDP PERMIT
18  2018-10-24 15:56 & 172.20.31.15 57268 oh 17220010 53 upP PERMIT
=
== 19 2018-1024 15:56 & 172203115 47943 & 17220010 53 uoP PERMIT
* n 20 2018-10-24 15:56 & 17220.31.15 58860 & 17220010 53 uoP PERMIT
[ BEX - 21 2018-10-24 15:56 & 17220.31.15 58860 & 17220010 53 uoP PERMIT
[ 5 22 2018-10-24 15:56 & 172203115 60910 & 17220010 53 uoP PERMIT
23 2018-10-24 15:56 172.20.31.15 60910 17220010 53 uDP PERMIT
=3 220 - &
24 2018-10-24 15:56 & 172.20.31.15 56891 oh 17220010 53 upP PERMIT
| CE =:7P
25 2018-10-24 15:56 & 17220.31.15 56891 & 17220010 53 uoP PERMIT
I =2r=c
26 2018-10-24 15:56 & 172203115 56622 & 17220010 53 uoP PERMIT
Ol =
27 | 2018-10-24 15:56 & 172203115 56622 & 17220010 53 uoP PERMIT
28| 2018-10-24 15:56 & 172203115 33050 & 17220010 53 uoP PERMIT
pespeEprevprs S [ = rememmn I = N
T RE BE « < 2 3 4 5 6 7 8 9 10 > » 10000





image3.png
= ¢ E =24 24 | @aoss vy [ Baza e | Lo

z1 2 &3]

# ZLx|P SEX|IP [ICMP, DENY]  [ICMP, PERMIT] [IGMP, PERMIT] [UDP, PERMIT]
EIAE 10000 7S AR = 1 & 0000 h 2240022 8

2 40000 422400251 G
z 3 40000 | 42552552552 B
4 1070147 | 17220120 1

5 41017614 | 417220120 2

6 A 1111 4130102001 G
- 7 41128207 | 1220120 3

8 A 1215041 | 417220120 2

sunP

9 41225114 | 417220120 3

10 & 14212163 & 17220128 1

1414216180 & 17220120 1

24195477 17220128 1

1 41974204 417220128 3 G

14419219210 & 17220128 1

15| 110206188 & 17220120
6 M2 17220120

7 a2z 4210 3
1841112200 | & 17220120 "

== 19 & 111336 17220129 1 2
2 B -oone amos E
[» B - 21 & 1119130 | &b 17220129 4
= 2 & 1111106 | b 17220129 2
= 23| & 11112 | b 17220129 2

2 41111215 | b 17220129 6
[ __Eald

2 41111250 | &b 17220129 3
FuREs

% & 1111267 | b 17220129 1
[~ o

27 411115192 | b 17220129 1
ot

28 & 11115224 | b 17220129 5
[ oo JECETY 20| 4 11118151 | & 17220120 6
[ TS .

— . EXE 2T « <23 456789





